

Drugi zopet pravi, da bo dal vse svoje otroke naučiti nemščine, češ, da jim pozneje pri vojakih silno prav pride. Zelo nespametno se mi zdi, da nekateri stariši bolj skrbijo za vojaščino, katera traja le po 8 tednov ali k večjemu 3 leta, kakor pa za tisto, kar otrok potrebuje vsak dan vse svoje življenje. — Vsega se na kmetih človek vendar ne more dobro naučiti. Stariši bi danes morali biti veseli, če so njih otroci dobro stanovsko, narodno in versko izomikani. To se pri naših otrocih še veliko bolj pogreša, kakor pa nemščino, kajti le s to trojno že označeno izomiko je našemu ljudstvu mogoče priti do boljše bodočnosti. Tudi tisti mladenič, ki bo morda vojak, bo s tem znanjem (govorim iz lastne izkušnje) prav gotovo dalje prišel, kakor pa če samo nemški zna, drugoga pa ne.

Slišal sem tudi že moža, ki je pravil, kaj se je moral truditi pri vojakih, to je prišel v podčastniško šolo, in to radi tega, ker ni nemščine dovolj znal. To mu prav rad verjamem, posebno še zato, ker sem imel priliko opazovati tovariše, kako so se za lase prijemali, pa ne zato, da ne znajo nemški, ampak ravno narobe: jezili so se, da nemški znajo. Celu zavidali so one, kateri niso bili po njihovem mnenju tako nesrečni. Vedno se je moralo slišati: Da bi le jaz nikoli ne bil nemški znal, ali da bi vsaj bil prej vedel, da bom moral sedaj zaradi tega, ker znam nemški, toliko prestati, bi ne bil priznal, da ta jezik razumem itd.

Onega pa, ki se pritožuje sedaj doma pri svojih tovariših, da je imel skraja pri vojakih slabo življenje tudi zato, ker ni znal menda po nemški komis jesti ter mu je šlo takoj bolje, kakor hitro se je nekoliko privadil nemščine, bi zavrnil: Saj se itak ve, da je novinec marsikaj in ne le nemščina novo, a vsaka nova šega je človeku težka. Tolaži naj se s tovariši, kateri so morali ravno toliko, če ne še več trpeti, a niso znali prav nič slovenski, nemško pa prav gladko. Bili so skoraj pri vsaki znanosti na zadnjem mestu. Samo pri eni stotnji sem opazoval, kako je neki častnik odločeval, naj bo, čeprav so bili neumni kot noč, izključno sami Nemci šarži. Potem pa je moral večkrat opravljati službo kak veliko bolj razsoden Slovenec brez zvezd, ker je bil predstrelca ali tudi desetnik nezmožen. Pri raznih drugih stotnjah pa je bilo mnogo Slovencev desetnikov, in nekateri so bili odpuščeni tudi kot četovodje, a mi je bilo znano, da niso znali prav nič nemški, predne so prišli k vojakom. Pri vojakih se je treba pač vsakega veliko učiti, bodisi Nemeč, Slovenec ali pa Italijan.

Ljudje, kateri so prepotovali že dosti sveta, pravijo, da se da priti z nemščino samo nekoliko proti severu in da se z njo niiti Evropo ne da uspešno prepotovati. Torej bi tisti ljudje, ki so prišli samo do Grada ali Dunaja in so morda nekoliko pogledali v nemško državo, ne smeli, ako bi bili pošteni, našega ljudstva motiti s tem, da se mu pravi: Brez nemškega jezika se ne da nikamor po svetu priti, ker je to gola farbarija.

Končam. Navedel sem nekaj točk, ker se mi je zdelo potrebno. Mladi in neizkušeni ljudje silno radi verujejo raznim zasleplencem, ki niso zdravi, če ne blagrujejo osrečujoče nemščine med našim ljudstvom. Dobro je seveda, če nemški znaš, ravno tako pa tudi Nemcu prav pride, če zna slovenski. Če bi pa kdo tudi vse jezike znal, pa drugega ničesar, bi bil vseeno prav velik revež na svetu.

Državni zbor.

V seji dne 7. t. m. se je zaključila razprava o začasnem proračunu. Po zaključitvi razprave so prišli na vrsto dejanski popravki. Govorilo je mnogo poslancev, med njimi dr. Verstovšek, ki je pobijal napade vsenemških poslancev Malika in Marekha na Slovence, in pojasnil tudi dr. Korošec medklie v zadnji seji državnega zbora: „Šnops je kulturno zna-

tudi oboroženi z rožnimi vencji, in v ozadju kočija s štirimi bolnimi volilci, ki ne morejo peš na volišče.

Rajni opat je bil poseben častilec Marije. In kako tudi ne bi ljubil tiste, ki je tolikokrat obiskala njegovo nesrečno domovino! In zato je imel tudi veliko veselje z zidavo lurske cerkve v Rajhenburgu. Ko sem mu pravil nekoč, da želim imeti v svoji cerkvi Marijino podobo, blagoslovljeno v Lurdu, so mu solze veselja zalile oči in vskliknil je: „Stroške za to podobo prevzamem jaz.“ In prevzel jih je in še povrh stroške za kip Srca Jezusovega, blagoslovljenega v Paray-le-Monialu. In ti stroški niso mali; znašali so nad 12.000 K.

Mnogokrat je potem govoril o tem bodočem blagoslovu v Lurdu in srčno hrepenel udeležiti se ga. In zato je podvzval naročitev podob, dasiravno se še ne rabijo v neizgotovljeni cerkvi, kajti želel je, da se blagoslovijo še za časa njegovega življenja, da mu je dana prilika, udeležiti se blagoslovitve v Lurdu. Ker je bil zadnje čase jako bolehen, šel se je že meseca avgusta zdraviti na Francosko. Meseca septembra je pričakoval z velikim veseljem lavantinskega knezoškofa v Lionu. Hotel je v njegovem spremstvu nastopiti pot v Lurd. Še je potoval na grob blaženega župnika Vianeya v Ars, a potem radi boleznii ostal v Lionu, ko je dne 26. sept. knezoškof blagoslovil v Lurdu kip lurske Marije in sv. Jožefa za stranski oltar lurske cerkve v Rajhenburgu. Zbral je med tem bolehen opat svoje moči ter je tri dni pozneje bil navzoč v Paray-le-Monialu pri blagoslovu kipa Srea

menje Nemečev,“ da je veljal ta medklie zgolj poslanecu Maliku, ki je izjavil, da ni v nobenem okraju toliko umorov, kakor jih je v mariborskem okraju. Dr. Verstovšek je navedel tudi več šnopsarij, ki najslabše uplivajo na mariborsko in ptujsko okoličansko prebivalstvo. Šnops in tista nemška gospoda, ki se bogati s šnopsom, je povzročila, da propadajo okoličanski delavski in kmečki stanovi.

V petek, dne 9. t. m. se je začelo prvo čitanje bančne predloge. Kot zastopnik Slovenskega kluba je govoril dr. Korošec, ki je izjavil, da odklanja njegova stranka bančno predlogo pred vsem iz političnih razlogov. Glasovati za to predlogo bi pomenilo, podpirati sedanjo vlado. Nemogoče se mu zato zdi, in ne more verovati, da se je potegovala neka vodilna osebnost v opozicijskih klopeh za poročilo o tej vladni predlogi. Za Slovence so pa tudi merodajni stvarni razlogi, da glasujejo proti predlogi. Banka je velekapitalistično podjetje, ki mu podeljuje država velike predprave, med tem ko banka državi le malo vrača. Nedostopna je pred vsem malemu možu, glavnic se nahaja večinoma v nemških in mažarskih rokah, in znajo odstranjevati vplivanje slovenskega kapitala. Odločno mora kot kmečki zastopnik obsojati postopanje banke nasproti kmečkim kreditnim zadrugam. Banka bi morala nasproti kmečkemu stanu ravno tako postopati, kakor postopa nasproti industriji in trgovini.

V soboto je naučni minister grof Stürgkh odgovarjal na razne interpelacije. Za njim je govoril finančni minister Bilinski o bančni predlogi. Ko je govorilo še nekaj govornikov, se je opazilo, da je za sklepčnost seje sploh premalo poslancev v zbornici, zato je predlagal češki radikalec Kalina konec seje. Pri glasovanju se je pokazalo, da je v zbornici samo okrog 80 poslancev ter da je zbornica v resnici nesklepčna. Predsednik je nato zaključil sejo ob 2. uri popoldne.

V seji, ki se je vršila v torek, dne 13. t. m., se je oglasil najprej ministrski predsednik Bienert in izjavil, da je Njegovo Veličanstvo sprejelo ostavko celega ministrstva, obenem pa temu ministrstvu do sestave novega ministrstva poverilo, da nadaljuje vladne posle. Ker torej ustavna odgovornost te vlade traja dalje, prosi zbornico, da reši predloge, ki so že prej na dnevnem redu, to je: začasnii proračun, srbska trgovinska pogodba, podaljšanje začasnega zborničnega poslovnikaa in volitve za delegacije.

V sredo se je začela razprava o opravičniku.

Politični ogled.

— Proračunski odsek je imel dne 12. t. m. sejo. Na dnevnem redu je bila samo ena točka: Volitev načelnika. Profi volitvi so govorili izmed slovenskih poslancev dr. Korošec, Hočevar, Gostinčar in Demšar. Češki poslanec Stanek je predlagal konec seje in da naj se volitev odgodi. Predlog je bil odklonjen z 32 proti 13 glasovom. Za načelnika je bil potem izvoljen prejšnji načelnik Chiari, ki je izvolitev sprejel.

— Bosenski sabor je bil dne 10. t. m. odgojen. V minolem zasedanju je sprejel sabor zakon o kilogramski meri ter s tem prenehajo dosedanje turške mere. Sprejel se je tudi zakon za izboljšanje živino-reje.

— Zveza med Bolgarijo in Grško. Grški prestolonaslednik obišče v kratkem bolgarskega carja Ferdinanda. Takrat se sklene zveza med Bolgarijo in Grško.

— Na Grškem se vršijo volitve v narodno skupščino. Po dosedanjih izidih soditi, bo dobila vlada zelo veliko večino.

— Na Angleškem se vrše volitve precej mirno. Do 12. t. m. so dobili konservativci 226 glasov, liberalci, Irči in delavska stranka skupaj pa le 281 glasov. To kaže, da bo sedanja vlada morala odstopiti, če se razmerje glasov prav zelo ne zasuje.

— Klanje kristjanov v Siriji. Iz Carigrada se poroča, da so napadli Beduini mesto Kerak,

Jezusovega, namenjenega za drugi stranski oltar omenjene cerkve. Videl je krasen kip Srca Jezusovega in močno želel, da vidi v kratkem tudi podobo Marijinega doma. A žal ni se mu izpolnila njegova želja. Vrnil se je v Dumb, v materni samostan, in tam je mesec dni pozneje v Gospodu zaspal od kapi zadet veliki dobrotnik nove lurske cerkve v Rajhenburgu. Biagi opat je večkrat izrekel željo, da hoče počivati med svojimi redovniki v Rajhenburgu. In tako so bili njegovi telesni ostanki prepeljani v Rajhenburg, kamor je dospel dne 4. novembra. In ravno isti dan je došla v Rajhenburg Marijina podoba iz Lurda. Potrebovala je za vožnjo celi mesec, ker je gotovo kam zavozila. Kam, ne vem, a to vem, da je došla obenem z opatom v Rajhenburg. Spremljala sta se, mrtvo telo in mrtev kip Marijin, a duša pokojnika se je gotovo že veselila v družbi Marijini. In sklepam z besedami Fuvrierskega odmeva: „Če bo pa ime tega blagega in svetega redovnika vedno živelo v srcih njegovih sobratov v Dumbu in duhovnih sinov v Rajhenburgu, bo tudi ostalo v neizbrisnem spominu v duši njegovih prijateljev, ki jih zapuščam. Mi, ki smo ga prav posebno poznali in ljubili, lahko pričamo, da, če je bil izredno dobrohoten, ljubezniv in sočuten redovnik, je bil istotako pravi vzor zvestega, modrega in vdanega prijatelja. O njem torej smemo trditi z večjo pravico, kakor o mnogo drugih, da je bil obenem in v vsej moči besede: „ljub Bogu in ljudem, njegov spomin je blagoslovljen.“

pobili vojaško posadko in poklali nad 100 kristjanov. Beduincev je bilo pri napadu 5000. Napadli so tudi celo vrsto železniških postaj in pomorili uradnike ter njihove rodbine.

— V Mehiki je zopet mir. Vojno sodišče je obsodilo na smrt 23 častnikov, ki so prestopili k revolucionarjem ob zadnji mehikanski revoluciji. Preki sod je dal 1500 revolucionarjev usmrtiti.

Razne novice.

* Osebnosti. C. in kr. vojaški kurat Hubert Rant je prestavljen iz Maribora v Dubrovnik v Dalmaciji. — Dekan Henrik Verk v Vidmu je radi bolehnosti odložil svojo službo. Uprava dekanata Videm je z novim letom poverjena gosp. Josipu Mešičku, mestnemu župniku v Brežicah.

* Iz finančne službe. Titularni respicient Ernst Canjko je imenovan za finančnega respicienta. Prestavljen je titularni višji nadzornik Janez Dreu iz Brežic v Šmarje pri Jelšah.

* Iz politične službe. C. kr. sanitarni asistent dr. Karl Wlasak je prestavljen od okrajnega glavarstva v Liecenu k okrajnemu glavarstvu v Slovenjgradec kot sanitarni koncipist.

* Razpisana mesta. Pri okrožni sodnji v Celju se razpisuje mesto sodnika, v Konjicah pa mesto okrajnega sodnika, oziroma voditelja okrajne sodnije. Prošnje do 18. decembra t. l. na predsedstvo okrožne sodnije v Celju. Od prošilcev se zahteva znanje obeh deželnih jezikov.

* Razpisane ustanove za umetnike. C. kr. ministristvo za uk in bogočastje je razpisalo več ustanov za nadarjene umetnike, ki nimajo lastnih sredstev za nadaljno izobraževanje, in sicer za umetnike iz stroke obrazovalne umetnosti. Prošnje je vložiti do 15. januarja 1911 pri dotičnih deželnih oblastnihaj.

* Zivnorojski tečaj se vrši na deželni sadjarski in vinarški šoli v Mariboru od 9. do 14. januarja 1911. Natančneje pove inserat.

* Kletarski tečaj se bo vršil na deželni vinarčarski šoli v Silberbergu od 16. do 20. januarja 1911. Pogoji so razvidni iz inserata.

* Razglas c. kr. finančnega deželnega ravnateljstva za Štajersko v Gradcu, zadevajoč poziv vsem onim osebam, katere so dolžne izplačevati plače in pokojnine, ali oddajati kakršne koli prejemke in užitke. Vsakdo, ki je v kraljevini in deželah, zastopnik v državnem zboru, dolžan izplačevati gotove prejemke, iznašajoče za eno osebo na leto več kakor 1200 K, mora vsako leto oddati pri davčnem oblastvu naznanilo o osebah, ki imajo do teh prejemkov pravico, z napovedbo njih imen, stanovanj in posla, potem višine in vrste v prejšnjem letu izplačanih prejemkov. Pozivajo se torej vse one osebe, ki so dolžne dohodnini podvržene prejemke in vžitke izplačevati, da vložijo predpisana naznanila za davčno leto 1911 v dobi od 1. do 31. januarja 1911 pri davčnem oblastvu prve stopnje (okrajno glavarstvo), v kojega področju stanujejo. Kdor tega naznanila v ravno omenjenem roku ne vložii, zakrivi davčno zatajbo; kdor v tem naznanilu vedoma z namenom, da bi davek prikrajšal, poda neresnične napovedbe ali kaj zamolči, kar bi utegnulo onemogočiti predpis davkov, kateri so po zakonu plačati od teh prejemkov in vžitkov, ali povzročiti predpis manjših kakor zakonitih davkov, zakrivi davčno prikrajšbo. Za dotična naznanila se mora uporabljati tiskovina „Naznanilo o izplačanih prejemkih, obrazec E.“ Tiskovine se dobijo brezplačno pri davčnih oblastvih prve stopnje. V naznanilih napovedati je oni znesek, katerega so izplačani stalni in premenljivi prejemki v istini dosegli v predidčem letu, torej v naznanilih za davčno leto 1911 oni prejemki, ki so se izplačali v letu 1910 — pri izjemnih, to je izven navadnega roka podanih naznanilih pa je napovedati oni znesek, katerega so dosegli prejemki v 12mesečni dobi pred vložbo naznanil. Pri premenljivih vžitkih se prepusti službodajalcem, da pridenejo podatkom za zadnje leto tudi podatke prejemkov prejšnjih let, v kolikor pridejo isti v poštev pri določitvi odmerilne podlage. Ako taki stalni in premenljivi prejemki ali vžitki niso trajali celo leto, ali če so se taisti v teku leta izpremenili, mora se način (nastop službe, povišanje ali znižanje prejemkov, izstop iz službe) in pa čas te spremembe, oziroma dan, od katerega naprej ali do katerega so se prejemki oziroma vžitki izplačevali, ravno tako tudi letni znesek naznaniti, katerega so v resnici izplačani prejemki ali vžitki dosegli.

* Razglas radi vročitve napovedi A) k osebni dohodnini, B) k rentnini za davčno leto 1911. A. Finančno deželno ravnateljstvo določuje, da se imajo oddati napovedi k osebni dohodnini za davčno leto 1911 najkasneje do 31. januarja 1911 pri pristojnih davčnih oblastih I. stopnje (okrajnih glavarstvih), v katerih okrožju imajo davkovele svoje redno domovilišče. Do 31. januarja 1911 pooblašajo se tudi c. kr. davčni uradi, nahajajoči se v krajih, kjer ni odmerjajočih oblasti, da sprejemajo namesto davčnih oblasti I. stopnje napovedi k osebni dohodnini. Osebam, katerih davčni dohodki ne presegajo 2000 K, dano je na voljo, oddati napovedi ali ne. Vsekako jo morajo podati, ako jih pozove v to posebej davčno oblastvo ali predsednik cenilne komisije. Nasprotno pa so osebe, kojih davku podvrženi dohodki (vštevši dohodke pripadnikov gospodarstva) presegajo 2000 K, pod kaznijo zavezane, podati napoved tudi brez poziva davčne oblasti. Napovedi se zamorejo vložiti pismeno, ali pa dati ustno na zapisnik pri davčni oblasti; za to

se ima brezizjemno uporabljati obrazec „A — Napoved o osebni dohodnini“, določen po c. kr. finančnem ministarstvu. Ta tiskovina se dobiva brezplačno pri davčnih oblastih in davčnih uradih ob uradnih urah. Davkovci, kateri hočejo podati napoved ustno, naj storijo to kakor mogoče hitro radi poznejšega vsiljevanja strank. Pismena napoved se tudi lahko pošlje po pošti. V varnost davkovca se priporoča pošiljanje proti povratni prejemnici, ker zadene slučajna škoda pošiljalca. Istotako morajo oddati vse osebe, dobivajoče prejemke iz imovinskih predmetov ali imovinskih pravic, katerih ni že zadela neposredna zemljarina, hišarina, pridobitina in plačarina, napovedi o vseh rentnini podvrženih dohodkih, razun onih, od katerih odbija rentnino dolžnik, ali kateri ne presegajo sami za se, ali z drugimi dohodki vred svote 1200 K, pri davčni oblasti (davčnem upravnistvu v Gracu, na deželi pri okrajnih glavarstvih) pristojni za prejem napovedi o osebni dohodnini, ne da bi šele čakale na poseben poziv davčne oblasti, in sicer ustno ali pismeno najkasneje do 31. januarja 1911.

Iz železniške službe. Za načelnika železniške postaje v Hočah je namesto Jos. Vidica, ki je prestavljen v Ljubljano, imenovan g. Josip Kurmik iz Kleblacha na Koroškem.

Iz učiteljske službe. Razpisano je mesto učitelje na šestrazredni ljudski šoli pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah. Šola je v III. krajnem razredu. Prošnje na krajni šolski svet do 15. jan. 1911.

Sprejem v viničarski tečaj na Grmu. Kmetijska šola na Grmu priredi za mladeniče iz vinorodnih krajev, ki se hočejo praktično izveždati v vseh potrebnih vinogradniških in trtničnih delih, praktični viničarski tečaj, ki bo trajal od 15. februarja do 31. oktobra 1911. V tečaj se sprejme šest učencev v starosti od 16 let naprej. Viničarski učenci dobe brezplačno hrano in stanovanje in v denarju po 10 K na mesec. Prošnje, katerim je priložiti krstni list, oz. domovnico, je vložiti na ravnateljstvo šole zadnji čas do 15. januarja 1911.

Izplačila na račun političnih oblastev na Štajerskem potom c. kr. poštne hranilnice na Dunaju. Prizadete osrednje oblasti so zaukazale, da se morajo od 1. prosinca 1911 naprej izvršiti tudi vsa izplačila, katera se nakazujejo od politične deželne oblasti (namestništva), od deželne šolskega sveta in od deželne komisije za agrarne operacije na Štajerskem, posredovanjem namestniškega računskega odseka v Gracu, pri katerem se naj vložijo slučajne reklamacije, potom urada poštne hranilnice na Dunaju.

Šnopsarski delirij. Nevarna bolezen je to in obžalovanja vredna je tudi, katerega se je lotila. Zato moramo tudi obžalovati „Štajerca“, ker ga je šnopsarski vzduh, v katerem mora vedno živeti, že tako oslabil, da se mu je zmešalo pod kapo. Pa tudi ni upati, da bi se mu kedaj izboljšalo. Alkoholni delirij je le tedaj ozdravljiv, če se pijanec izpreobrne ter da alkoholu slovo. Tega pa „Štajere“ noče storiti. Mesto, da bi se odvrnil od svojih krušnih očetov, nemškutarških ptujskih proizvajalcev in prodajalcev šnopsa, pa razsaja proti tistim, ki bi radi ljudi obvarovali tega nevarnega in grdega strupa, posebno proti poslancu dr. Korošcu. Pa kdo bi se zmenil za šnopsarsko razsajanje?!

Nečuvno je postopanje nemškega Volksrata. Hoče imeti boj, pa je. Naj ga ima! Zgodilo se bo po njegovi želji. Komaj se je vrlo naše slovensko ljudstvo malo pomirilo, že mu zopet vsiljujejo za popolnoma slovensko šolo v slovenski občini svojega posiljenega trabanta v osebi nekega učitelja, katerega nihče ne mara! Kaj takega si ne damo dopasti! Mi hočemo odločno slovenskega in katoliškega, pa tudi dobrega učitelja.

„Štajere“ je zadel. Razkritja naših poslancev v državnem zboru o nemškutarških šnopsarijah, so spravila „Štajerca“ tako pokoncu, da se mu je zmešala še tista trohica možganov, ki jo ima. In zato klohasari v zadnji številki o tem, da se izpije največ šnopsa v najbolj klerikalnih krajih. No, ljuba Štajercijanska duša, potem pa je Ptuj, kjer se primeroma največ šnopsa izpije in proda, najbolj klerikalni kraj. Zategadel se tudi ne smemo čuditi, da se je v Ptuj začutila potreba po protestantski cerkvi, kojih zgradbo pospešujejo „Štajerčevi“ patroni.

„Štajere“ in nemščina. „Štajere“ je tako prevzet od nemščine in njene slave, da se sramuje, da piše slovenski, in je baje sklenil, da bo z novim letom začel izhajati v nemščini.

Za šnopsarije. V državni zbornici je vsenemski poslanec Malik grdo razžalil slovensko ljudstvo na Spodnjem Štajerskem, ker je trdil, da je tamkaj največ umorov. In čudno! List dr. Ploja, „Sloga“, ne najde ne ene besede, da bi obsodila in grajala Malikovo žalitev. Pač pa gre Ploj v svoji slepi osebnosti tako daleč, da napada dr. Korošca, ker je Malikovo žalitev z odločnim mekljem odbil ter rekel, da je pri nas k večjemu le radi tega več umorov, ker je toliko nemškutarških šnopsarij. Našim čitateljem je znan spopad med Malikom in dr. Korošcem. Če hoče „Sloga“ iz osebnih sovraštiev stopiti v službo nemškutarjev, prosto ji, a slovensko ljudstvo ji ne bo sledilo.

Za kadilce. Mnogi strastni kadilci ne vedo, da je med izbornim zdraviljem proti nikotinu. Nikotin prihaja potom kadenja v želodec, kjer povzroča razne bolezni, da celo znake zastrupljenja. — Čebelarjem, ki imajo navado kaditi tobak pred čebeljakom, je priporočati, naj poprej popijejo nekaj žličice medu, ker tako oslabe zle učinke nikotina. — Isto se priporoča strastnim kadilcem tem bolj, ko med na sploh utrjuje telo in mu daje odpornost.

Zgodovinsko društvo za Slov. Štaj. Vabi k obnemu zbiranju v javnem predavanju, ki ga priredi v Ormožu, v čitalniški prostorih dne 18. decembra t. l. Dnevni red: 1. Nagovor predsednika. 2. Predavanje: Zgodovinski spomini v Ormožu in okolici. Pr. d. prof. F. K. v. a. 3. Poročilo o delovanju in ciljih. Zg. dr. 4. S. u. a. 5. Začetek točno ob 4. uri. Vstop je prost. K. o. b. i. n. v. e. l. e. z. b. i. p. r. i. j. a. z. n. o. v. a. b. i. o. d. o. r. o.

Za „Slov. Stražo“ je nabral gimnazijec M. h. a. Zeg. ajtek v Mariboru 2327 obrabljenih poštnih znamk. Pomemarja vredno!

Zadružni vestnik.

Zadružni tečaj se vrši v času od 9. do 14. januarja 1911 v Zadružnem domu v St. Lovrencu na Dravskem polju. Začetek v ponedeljek, dne 9. januarja ob 8. uri zjutraj! Vspored: A) Predavanja: V ponedeljek, dne 9. januarja: Narodno-gospodarski, uravno-vzgojevalen in socialen pomen zadrug. Denarne zadruge. V torek, dne 10. januarja: Zemljiška knjiga. Dolžnosti načelstva, seje načelstva. V sredo, dne 11. januarja: Zboljšanje posestev. Dolžnosti nadzorstva, seje nadzorstva. V četrtek, dne 12. januarja: Sestava računskih zaključkov. V petek, dne 13. jan.: Organizacija kmečkega stanu, nakup kmetijskih potrebščin. Občni zbori. V soboto, dne 14. januarja: Zadružna prodaja živine. Predavajo nadrevizor Vladimir Pušenjak, zastopnik centrale za živinorejo na Dunaju in drugi kmetijski strokovnjaki. B) Praktičen del: Praktično se bo vsak udeleženeec poučil o vsem poslovanju in knjigovodstvu posojilnice, o sestavi računskih zaključkov, o predpisih glede kolekov, pristojbin, o poslovanju zadrug z Zadružno zvezo itd. V četrtek, dne 12. januarja se bo obravnavala sestava rač. zaključka in se priporoča tajnikom, kateri še ne morejo sestaviti rač. zaključka, da se ta dan tečaja udeležijo. Kdor se želi udeležiti tečaja, naj kmalu prijavi udeležbo. Trideset udeležencev dobi brezplačno hrano in stanovanje.

V Poljčanah se vrši v nedeljo, dne 18. decembra v prostorih Kmečke hranilnice in posojilnice okrožni zadružni shod. Začetek točno ob 3. uri popoldne. Dnevni red: 1. Volitev okrožnega predsedstva in določitev kraja za prihodnji okrožni zadružni shod. 2. Navodilo za poslovanje (pospeševanje varčevanja, konverzija dolgov, piščevanje obresti, udeležba pri občnih zborih, denarna draginja, realni kredit, zemljknižne prošnje, čiansivo pri več posojilnicah, poroštvo, likviditeta, zadolžnice). 3. Razgovor o raznih zadružnih zadevah. 4. Gospodarsko predavanje. Predava nadrevizor Vladimir Pušenjak. Zadruge v Poljčanah, Slovenski Bistrici, Makolah, Prihovi, Konjicah, Zrečah, Zičah, Laporju, Sv. Kunigundi, Oplotnici, Vitanju in Frankolovem se vabijo, da v obilem številu pošljejo zastopnike k temu shodu.

Mariborski okraj.

Maribor. Politična oblast je dovolila, da se imenuje poštna ulica odslej „Edmund Schmid“ ulica.

Maribor. V sredo dne 7. decembra ob 7. uri zvečer se je obesila gospa Frapčička Modrič, gostilničarjeva soproga na Ježefovi ulici 10. Bila je 33 let stara. Pogreb se bo vršil v petek pop. Vzrok samomora ni znan, nekateri govore o nesrečnem zakonu.

Maribor. Škrlatica. Zadnji teden se je pri otrocih pojavila škrlatica. V več hišah je nevarno obolelo več otrok. Če ne bo bolezen pojenjala, se bo najbrž ustavil pouk v mariborskih šolah.

Iz mariborske okolice. Ha, ha, ha, gospod urednik, kaj takega se mi pa vendar čudno zdi. Ko pridem namreč v mesto, zagledam napisano na tabli „Zorko“, potem na ogli zida „Lendplatz“. Šel sem v Zorkovo trgovino, da si nekaj malega nakupim. Ko vstopim, vidim najprej „Štajerca“ na mizi, potem pa slišim v blaženi nemščini „Morgen“. Ko dobim svoje reči, mi začne gospodič ponujati še tudi „Štajerca“. Na moj odgovor, da ga ne maram, mi začne ponujati „Štajerčev“ koledar. „Silno lepe povesti so notri“, mi pravi, in dam Vam ga prav po ceni.“ Odvrnem mu, da teh lumparij še zastoj ne maram. V tej ptujski cunji, ali nekateri pravijo, da je giftna krota, ni drugega, in morebiti Linhart drugega ne zna pisati, kakor samo napadi na duhovnike, na naše slovenske poslance in mladinske organizacije. „Štajerca“ se bo gotovo lotila še tudi kuga. Ravnokar beremo v časnikih, da je zbolela živina v nekaterih krajih; mogoče se je nalezle tudi ptujski giftna krota; če ona pogine, bi gotovo prišla tja, kamor sodi. Proč s temi nemškutarškimi in slovenskimi liberalnimi časniki! Imamo dosti boljših krščanskih časnikov, ki naj ne manjkajo v nobeni hiši. Zelo priporočljivo je glasilo naše mladine, „Naš Dom“, v „Slov. Gospodarju“ in „Straži“ pa tudi najdeš mnogo koristnega in zanimivega. Bliža se tudi čas ljudskega šteta. Slišal sem že, da se potepajo okoli agentje in nagovarjajo ljudi, naj bi se vpisali za Nemce; če bode kak privandranec prišel v hišo, mu hitro pokažite vrata. Vzdrinite se, počujte ljudstvo, da se vzdrami in ne kloni svojega tilnika tuje.

m Sv. Peter pri Mariboru. Pretečeni teden, dne 8. decembra nas je obiskal potovalni učitelj gospod Pirštinger, ter nam po večerica pri gosp. Muršecu natanko razlagal, kako bi morali pospeševati sadje-rejo, kako saditi, in katere vrste jabolk in hrušk bi morali za naš kraj saditi. Omenil je v prvi vrsti naš Štajerski mošancej, kateri največ rodi in najdalje obstoji, potem Baumanova rajneta, kanada-rajneta ter veliki renski bobovec, kateri pri cestah najbolje stori, ker je bolj trd; med hruškami pa tepka in vajlerska moština za pijačo, za jed pa pastorovka, postrovia in solnograjka. Za to predavanje se mu je gospod župan lepo zahvalil z željo, da bi nam prišel v tej stroki večkrat predavati. — J. L.

m Sv. Marjeta ob Pesnici. V torek, dne 13. t. m. je ob 1/10. uri zvečer umrl nadučitelj gospod Janez Sprizel. Pogreb bode v petek, dne 16. t. m. ob 10. uri dopoldne. Naj počiva v miru!

m Od nekod. Ubogi vandrovce si usoja vprašati vaščane v Gočovi, čemu stoji v gornjem koncu vasi tisti kameniti steber, na katerem je bil se pred par leti križ? Mislijo morda dati izklesati iz kamna gospoda liberalnega generala na korporalovem konju in ga postaviti na tisti steber? „Pasalo“ bi, posebno ker želi general nekaj visokega, bodisi že županski stolec ali kaj enakega.

m Gočova. Vsi volilec, kateri smo obljubili gospodu generalu liberalcev in štajercijancev pri volitvah svoje glasove, vprašamo istega, če bomo dobili obljubljen desetak in pili obljubljen „frtlak“ vina tudi v slučaju, da „skoz padnemo“? Kar ste nam obljubili, nam morate dati!!!

m Gočova. Kakor povsod, tako so si tudi pri nas podali liberalci in štajercijanci roke in bodo šli „z združenimi močmi“ v boj za županski stolec. Kaj je njim mar vera, kaj narodnost; — hinavščina, laži, vse jim je prav, če le dobijo občino v svoje roke. General naših liberalcev se je toplo zavzel za posiljenško Schützovo gostilno; to je bilo nekako „preddarilce“ liberalcev štajercijancev za to, da si postanejo prijatelji ter se združijo. Pravo pravcato darilo je pa občina sama, katero hočejo deliti liberalci in štajercijanci. Tako sta torej postala prijatelja radikalno-napredno-narodni liberalci in pa vse dobro, vse narodno proklinjajoči štajercijancev. In ker sta si prijatelja, tudi agitirata drug za drugega; tako ima poglavar naših liberalcev v Senarski najetega nekega takega človeka za agitacijo; in obljublil je za njega in vse senarske volilce, kateri bi volili z njim, v neki gostilni pri Sv. Trojici za celi dan prsto pijačo in jed. V tej zadevi se bomo sicer pogovorili pri pristojni oblasti, ker smo radevedni, če obstoja še nova postava o volitvah, po kateri je strogo prepovedan „fragulaš in frajbir“; a značilno je vseeno, s kakimi sredstvi delajo liberalci za volitve! Če bo le šlo?!

m Gočova. Občinske volitve so blizu. In vzbudila se je liberalcem-štajercijancev v njihovem srcu iskrena želja, zopet zagospodovati v naši občini; začeli so agitirati na vse dovoljene in nedovoljene načine; komaj pokažem enemu takemu človeku vrata, že pokljuka drugi, vsiljivo so namreč ravno tako, kakor židovi. Tako je pred par dnevi prišel k meni tudi nek tak agitator, kateri je pustil svoje instrumente ter se peča le s politiko. Ko mi je najprej naštel vse dobro, katere bi vživala občina pod liberalno-štajercijansko komando, je začel udrihati po sedanjem odboru, zlasti po županu, kako da isti zapravlja denar, se ne briga za ceste itd. Tako se je bojda izplačalo tajniku samo za eno pot po gočevskem vrhu kar 10 goldinarjev. Ker se mi je zdelo to nekako čudno, sem šel pogledat k županu v računsko knjigo, a glejte, našel sem, da je dobil tajnik za pregled vseh studencev v občini 2 kronici, ravno isti znesek pa tudi ta liberalni agitator in kandidat. S takimi in enakimi lažmi nas torej hočete preslepiti vi liberalčki, da bi vam dali pri volitvi svoje glasove? Kaj ne: „Če ne boš z nami, pa raje kar doma ostani,“ tako veste sladko povedati vsakemu volilec! A motite se. Vemo dobro, kam privede liberalno gospodarstvo, saj smo čitali, kaj počenjajo liberalci na Portugalskem. Ste morda vi naši liberalci boljši? Duhovnike imenujete „proklete črne farje“, kakor se je to zgodilo pred kratkim na neki gostiji; saj se menda spomnite! Križev ne marate pred svojimi hrami, zato jih odpravljate; cerkve se ogibljuje, pri sv. maši vas ne vidimo nikdar; o pridigah pravite: kaj far govori na prižnici, vem povedati tudi jaz; ob nedeljah opravljate ravno tako težka dela, kakor ob delavnih, in vendar se nam sedaj ob volitvah hlinite, kako dobri kristjani da ste. Fej take hinavščine! Pomnimo pa še dobro, dobro tudi tistih časov, ko ste gospodarili vi pred par leti v občini z 80 in 86odstotnimi dokladami, a imeli občino zmiraj zadolženo. Kaj ne, sedaj bi bilo dobro, dobiti „kaso“ zopet v roke! Dosedanji odbor je gospodaril z 20 in 15odstotnimi dokladami, vsako leto so imeli davkoplačevalci vsled suše in toče do tri četrtnine davčnega popusta, in vendar je v blagajni še do 600 K denarja, in vi se lažete, da sedanji odbor zapravlja! Ali vas ni sram? Vi pa, možje volilec! Na dan volitve vsi na volišče! Volite krščanske, narodne može ter pokažite s tem liberalcem in štajercijancev, da za nje v naši občini ni prostora! Zmagala bode pravična stvar!

m St. HJ v Slov. gor. Poučni shod, ki ga je sklicalo Bralno društvo v nedeljo, dne 11. decembra, se je lepo obnesel. Naši vrli slovenski šentiljčani so iz vseh, tudi najbolj oddaljenih kotov naše župnije prihiteli k predavanju, ki ga je imel g. dr. Kovačič. Dvorana Slovenskega Doma je bila natlačena polna. Gospod govornik nam je krasno opisoval romanje Slovencev v sveto deželo ter je primerjal lepo in rodovito slovensko zemljo s tamošnjimi puščavami. Vspodbujal je šentiljčane, naj čuvajo svoj dragi zaklad; z naravnimi krasotami ob Boga obdarovano slovensko zemljo, po kateri steza lutovski tuje svoje nenasične kremplje. Č. g. župnik Vračko se je gospodu govorniku ob koncu primerno zahvalil. Ko bi nam naše društvo le večkrat kaj slinčnega priredilo!

m Hoče. V soboto, dne 10. t. m. smo volili župana in občinske svetovalce. Odpadniki, na čelu jim hud liberalci in veliki Nemec učitelj Gatti, so bili popolnoma prepričani, da zmagaajo. Oh, prevara! Z večino glasov je bil izvoljen za župana vrli pristaš K. zveze, gosp. Anton Veranik, za svetovalce pa gg. Hergouth, Grašič in Rečnik, za blagajnika pa gosp. No-

vak. Našim možem se je namreč pridružil eden poprej zapeljan, a sicer pošten mož. Veselo pokanje to pikev je naznanjalo mariborski okolici, da je padla zopet ena nemürska trdnjava v roke naših poštenih slovenskih mož! Živeti naši branitelji!

m Razvanje. Za župana je zopet izvoljen znani nemški zagrizenec krčmar Puckl.

Slivnica pri Mariboru. Pretečeno nedeljo dne 11. t. m. se je za Slivnico in okolico osnovala zadruga za Konjerejo. O pomenu in važnosti te zadruge sta govorila poslanec Pišek in baron Rosmanit. V odbor so se izvolili: Franc grof Schönborn, načelnik; Anton Lobnik nj., namestnik; V. Bachler, Peter Frangež, Karl Pestevšek, poslanec Fr. Pišek in Iv. Žigert kot odborniki. Zadruga ima svoj delokrog razširjen na vse mariborski okraj ter je zasnovana z omejeno zavezo.

m Slivnica pri Mariboru. Zverinski čin. V Sesdobah, občina Ranče, živita dva revna brata Pahar pri svoji materi. Pijančujeta in se rada pretepa. Predzadnje nedeljo sta ves dan pila v Framu. Proti večeru napadeta brez povoda že blizu Ranč dva fanta poštene Megličeve rodbine. Fanta zbežita domov. Suroveža pa prideta pred Megličevo hišo in kričita „auf biks“. Gospodar in gospodinja ju posvarita. Hudobneža planeta s kamni in noži na blago družino, in kmalu ležita oče in mati v svoji krvi. Gospodinja ima strašno rano na vratu. Pod kapom je cela mlaka krvi, vsa obleka očeta in matere je popolnoma rudeča in mokra od krvi. Domači in drugi, ki so prihiteli, zanesejo gospodarja in gospodinjvo v sobo ter zaklenejo vrata. Duhovnik pride, oba sprevidi, drugi dan pride zdravnik in se zavzame nad zverinskim činom. Kaj bo pa s hudobneži? Par dni bosta dobila, potem bosta pa naprej pijančevala in se pretepevala kakor doslej. Nikakor se ne čudimo, da nekateri fantje tako podivjajo, saj nimajo nobene vzgoje, nobenega strahu od strani starišev. Krčmarska vrata so pa itak odprta dan in noč. Pomilujem nesrečno Megličevo družino, ki je ugledna in premožna ter ima pet vzornih sinov, katerih nobeden ne zahaja v krčme.

m Sv. Benedikt. Pobožnost sv. misijona smo imeli pri Sv. Benediktu v dnevih od 26. novembra do 4. decembra. Vodili so ga duhovniki od Sv. Jožefa pri Celju. Udeležba je bila ogromna. Dal Bog mnogo blagoslova!

m Občina Setarjeva v Slov. gor. je sklenila samoslovensko uradovanje. Naročil se je tudi nov slovenski pečat. Slovenske občine, posnemajte!

m Sv. Lenart v Slov. gor. Božičnica. V nedeljo 18. t. m. po večernicah se priredi v domači farni šoli drugičkrat božičnica, pri kateri bo dobilo okoli 100 otrok obleko in obnovo, ostali otroci pa druge potrebščine kar bo stalo okoli 800 K. V ta namen smo sprejeli sledeče prispevke: Krajni šolski svet 100 K, posojilnica 50 K, družba sv. Cirila in Metoda 50 K, iz sodniške poravnave 10 K, kvartpirci 3 K, društvo za otroško varstvo 100 K, č. g. Janžekovič Jos župnik 10 K, č. g. Paulič P. kaplan 4 K, g. dr. Kronvogel, c. kr. dež. sod. svetnik in vitez Franc Jožefovega reda 10 K, Štopica Franc, c. kr. notar 10 K, Krajgber Ant. not. kand. 5 K, Sokol v St. Lenartu 20 K, dr. Goršek, odvetnik 10 K, g. Polje, odv. uradnik 2-40 K, Fabiani, c. kr. poštar 4 K, Joško Petan, odv. urad. 1 K, g. Kramberger, pos. tajnik 2 K, V. Mlakar, posostnik 1 K, Fr. Arnuš, posestnik 5 K, Dr. Arnuš krčmar 5 K, Zabokšek, učitelj 2 K, Vadlak, c. kr. kontrolor 2 K, Neimenovan 1 K, Fr. Wella, veleposest. 3 K, A. Zemljit, trgovec 6 K, Aube, pos. 2 K, Stanovek, pis. pom. 1 K, Kraft, pis. pom. 1 K, dr. Ilanunic, c. kr. sodnik 7 K, Fr. Kranar, pos. 2 K, dr. Lovreč, odv. konc. 2-50 K, g. Hele Štukelj, hčerka knjigovodca 2-60 K, iz sodniške poravnave 20 K, skupaj 457 K 50 v. Najtoplejo zahvalo izrekata krajni šolski svet in šolsko vodstvo pri Sv. Lenartu v Sloven. goricah.

m Sv. Lenart v Slov. gor. Društvo za otroško varstvo in medzinsko skrb v St. Lenartu je sprejelo sledeče prispevke: Občina sp. Veličina 2 K, kat. bralno društvo 5-26 K, č. g. A. Vraz 3 K, č. g. Zmazek 2 K, Paulin 2 K, Wella 2 K, Mavrič 1 K, Kovačič 1 K, č. g. Pajtlar 5 K, Štopica 5 K, dr. Tiplič 5 K, č. g. Janžekovič 5 K, gosp. Skrijan, gospica Skrijan, Majben, Šligo, S. Jesovnik, J. Jesovnik po 1 K, Belšak 2 K, Marinič 2 K, Watt 2 K, From 1 K, Klemenčič 2 K, Štjanc 2 K, Bog plati.

Ptujski okraj.

p Ptuj. Z novim letom se otvori na Bregu nova orožniška postaja.

p Sv. Urban pri Ptuj. V nedeljo, dne 11. t. m. je sklicalo naše Bralno društvo poučen shod v bralno sobo. Zbralo se je prav lepo število mladine, pa tudi možje in žene so prišli. Vsi smo zelo pazljivo poslušali predavanje urednika Žebota iz Maribora, ki nam je v daljšem poljudnem govoru priporočal izobrazbo, posebno v gospodarski stroki. Govoril je tudi o načelih in namenih naše mladinske izobraževalne ter politične organizacije s posebnim oziranjem na narodno obrambno delo. Č. g. Malajner je vodil zborovanje ter je ob koncu vspešno zborovalce k resnemu delu. Naše društvo bo v zimskem času prirejalo redne poučne sestanke.

p Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. Ni čuda, da se tako malo kedaj kaj najde iz naše fare v „Slov. Gospodarju“. Krivo je tega naslednje: Sem se pritepe še mnogo iztisov „Stajerca“. Najbolj varno in toplo gnezdo za „Stajerca“ je vas Bresnica, pa tudi ostale občine niso brez njega. Ako te zalega ne odpravite od hiše, potem se drugič vidimo osebno in lepo po vrsti v tem listu. In „Stajerca“ sprejemajo ravno tam, kjer je največ mladih pri hiši. Da bi čitali kaj dobrega, osobito katoliško-narodne liste, za to ti ljudje niso. Samo tisto jih mika, kar je hudo: dobrega in poučljivega pa se izogibajo.

p Trgovišče pri Veliki Nedelji. Dne 12. t. m. so se vršile pri nas volitve občinskega predstojnika in svetovalcev. Na splošno zadovoljnost je izvoljen g. Jože Skuhala, značajan mož, ki ima dobro srce za svojega bližnjega in ne zančuje nobenega reveža.

p Žetale. Miklavžovo je dne 11. decembra v našem katoliškem bralnem in izobraževalnem dru-

štvu izredno lepo izpadlo. Vse je bilo lepše, kakor smo pričakovali. Strašni parkeljni, ljubeznjiv angelček in resen Miklavž, ki nas je grajal in hvalil, kakor si zaslužimo, nazadnje pa mnogim pridnim članom in otrokom podelil lepe darove. Želimo, da bi drugo leto zopet prišel s svojim krasnim govorom in še bolj ročno roko. Udeležba je bila velika. Pravijo, da bomo na Štefanovo in na novega leta dan imeli neko krasno božično igro. Žetalanci se pač gibljemo. In tako je prav! Le naprej!

p Sv. Lovrenc v Slov. gor. Slovensko katoliško izob. društvo ima v nedeljo 18. t. m. po večernicah v stari šoli svoj letni občni zbor. Odbor.

p Čebelarstva podružnica za Ptuj in okolico ima 18. grudna ob pol tretji uri popoldne pri Francu Maršinko na Rogoznici občni zbor. Udeležiti se tega občnega zbora je dolžnost vsakega čebelarja, uda, vabljeni pa so tudi vsi čebelarji nendi.

p Sv. Lovrenc na Drav. polju. Na Štefanovo ob 8. popoldne priredi naše bralno društvo božično predstavo s 5 dejanjih „V zadnjem trenutku“, deklamacijami in petjem pred razsvetljenim božičnim drevescem. Natančnejši vzpored prihodnjic K obliki udeležbi vabi odbor.

Ljutomerski okraj.

l Ljutomer. Gospodu davčnemu upravitelju Ulmu si dovoljujemo staviti uljudno vprašanje, kedaj se začne zjutraj njegov uradni čas. Ali mar ne ob osmih? Stranke, ki prihajajo 1. dne vsakega leta v denarnih zadevah, morajo čakati do 9. ure, in čisto se do tedaj brezuspešno. Na ta način se po nepotrebnem ubija in izgublja dragoceni čas. Želimo torej več točnosti. Prednik je bil v tem oziru vzoren. Upamo, da za ta pot zadostuje!

l Križeveci. Za občini Boreci in Ključaroveci je pač že skrajni čas, da dasta navoziti in nasipati z gramozom (prodrom) pot od kolodvora na okrajno cesto. Ni sicer dolga ta pot, ali vredna je v tačasem stanju, da se pomudimo pri njej v javnosti, ker se vrši na njej precej živahen promet. Kadar nekoliko časa dežuje, ali če kopni sneg, nabere se na tej poti vode par dm visoko, da so prisiljeni potem potniki teptati obstranske njive in setve, ali pa narediti — hočeš, nečeš, moraš! — velik ovinek po okrajni cesti mimo kapelice, sicer bi morali malone plavati čez. Ako pa površi še ta voda zmrzne v led, nastane nevarnost, da se kdo celo pobije, ko hiti v sedanji gosti temi k večernemu vlaku. Najbolj pa se človeku smili poštni uslužbenec, kadar mora precej težko obložen voz porivati prek te mlake, in to na dan 3-4 krat. Ako pa pripada ta pot južni železnici, naj njena uprava stori svojo dolžnost. Naj da narediti skoraj dovolj široko in visoko pot, ali pa čolnič, da se bodo mogli potniki voziti čez mlako.

l Murščak. Umrla je dne 12. novembra najstarejša oseba v župniji sv. Jurija ob Ščavnici, namreč Ana Lap iz Murščaka. Rojena je bila leta 1817., torej je bila stara 93 let. N. v m. p.!

l Sv. Jurij ob Ščavnici. Tukaj je umrla dne 9. t. m. mati našega rojaka, č. g. Henrika Hrašovec, župnika v Vuhredu. Bolezen, katera je trajala čez eno leto, je potrpežljivo prenašala, bila je večkrat previdna s sv. zakramenti. Pogreba, kateri se je vršil v nedeljo po večernicah, se je udeležila nešteta množica ljudi in štirje č. g. duhovniki. Pogreb je vodil njen sin č. g. Hrašovec. Domači pevski zbor je bil zapel ganljivi nagrobniček. N. v m. p.!

l Mala Nedelja. Pogreba vlč. g. župnika Ferdinanda Šostariča dne 7. t. m. se je udeležilo 20 duhovnikov. Vodil je spreved preč. g. dekan Martin Jurkovič; slovo mu je govoril vlč. g. sodnik župnik Jan. Kance ob Sv. Juriju ob Ščavnici; sv. mašo je služil veleč. gosp. Osenjak, župnik pri Sv. Petru pri Radgoni. Ljudstva se je zbralo ogromno število. Blagi pokojnik naj v miru počiva!

l Sv. Jurij ob Ščavnici. Kmet. podruž. bone imela v nedeljo 18. grudna po rani masi v gostilni Marije Trstenjak občni zbor in podučno gospodarsko zborovanje. Predaval boče g. Franjo Holc, tajnik tajnik kmet. družbe v Gradcu Najljubše se torej vabijo vsi gospodarji k temu za kmečki stan velepomembnemu zborovanju.

Slovenjgraški okraj.

s Stari trg pri Slovenjem Gradcu. Pogreb. Ni ga več med nami častiljivega očeta Hadermaša, blagega starčka Pavla Poplaza, znanega marsikateremu duhovnemu gospodu po škofiji. Saj pa je vedel zanesljivo sukati cerkvene ključe celih 50 let kot farni cerkveni oče, in previdno voditi več let kot župan občino Vrhe. Zakonsko srečo vzival je 63 let kot vzorni kršćanski mož stare slovenske korenine, zapustivši sedaj svojo „biserno“ ženko Urško, petero otrok in otrok otroke. — Kot vrli gospodar, mož poštenjak skozi in skozi, bil je vedno veselega, odkritega značaja in slovenskega ponosa. Dočakal je kot trezen in delaven oratar redko starost, namreč 88 let, zdrav in čil skoro do zadnjega. Vse te zanimive podatke povzeli smo iz nagrobnega govora ml. g. kanonika dne 10. decembra t. l. — N. v m. p.!

s Marnberg. V Spodnji Vižagi je umrla dne 6. t. m. posestnikova žena Regina Rižnik za vnetjem pljuč. Žalujoci obitelji, ki je tako naglo izgubila drago mater, naše sožalje!

Celjski okraj.

c Celje. Na žuden način se je poskusil dne 10. t. m. usmrtili tukajšnji stavbni mojster Dimec. Tolkel se je namreč s kladivom po glavi. Poškodoval se je težko.

c Petrovče. V eni tukajšnjih gostiln se kaj posebno zabavlja čez Orle, ki so, kakor videti, posebno domači gospodični zelo pri srcu. Se posebno se spo-

minja na bivšega žalskega kaplana g. dr. Vraberja; da na sedanja gg. dr. Jeharta in Schreinerja ne pozabi, se razume. Če se bo to še naprej godilo, jo bomo primerno našim somišljenikom priporočili.

c Mozirje. Na prizadevanje občine Rečica se bo dosegla s prihodnjim letom za občine Rečica, Mozirje in Kokarje postaja za boletiranje zaradi zglasišve davku podvržene žganjekuhe pri c. kr. finančni straži na Rečici. Vsak, ki je že kedaj žganje kuhal, bo znal ceniti, kakšno pridobitev pomeni to za kmete. Osobito pridejo olajšave pri nadaljevanju že započete žganjekuhe v poštev. Cela zadeva se je odala gosp. poslancu dr. Verstovšku v posredovanje. Ta gospod ljudski zastopnik je že v mnogo slučajih pokazal, koliko dobrega more poslanec v tistem delovanju zunaj državnega zbora storiti.

c Mozirje. Kot potujoči rokodelcec posetim trg Mozirje in me zbode na občinskem uradnem pečatu smešen napis „Ober-Bürgermeisteramt Prassberg“. To je res doslednost in mozirska naprednost. Kako se časi spreminjajo. Gospodje, roke na prsi in polboljšajte se, da vas prihodnjic pohvalim, ko pridem zopet. Predno pa odpučujem, svetujem, zakopijite ta nestvor v tisti Lipoldovi blatni cesti, da ne pride na svetlo.

c Zadoščenje in priznanje. Povodom redne seje občinskega zastopa na Rečici dne 6. decembra 1910 so zbrani zastopniki občanov enoglasno izrekli zaupnico; čast in priznanje c. kr. dež. sodnemu svetniku g. K. Grebencu za njegovo pošteno, nepristransko delovanje. To naj služi za kratek odgovor nekemu odvetniku na neko nečedno zlorabo uradnega delovanja na račun občine Rečica proti edino v liberalno-odvetniških krogih osovraženemu gosp. svetniku, kateri dela le za ljudski blagor in pravem pomenu besede proti vedno praznim žepom zasledovalcev. Prizadeti, ki lajajo kakor kužeki proti mesecu, so in bodo ostali poparjeni. Razodeta so vaša skrivna dela, ker pride tjakaj vedno več luči.

c Ljubno. Odkar je sedež obrtne zadruge prenešena na Ljubno, a njen načelnik gosp. Franc Pludvenik, po domače Rosulšek, in zraven njega še drugi pošteni krojaški in čevljarski mojstri, opažamo, da ta zadruga ne spi, ampak prav pridno dela in napreduje. Letos se je vršil že drugi tečaj, ki ga je priredila zadruga. Meseca avgusta se je vršil 4tedenski tečaj za čevljarje, a meseca novembra 4tedenski tečaj za krojače in 14dnevni tečaj za šivilje. Krojaški tečaj in tečaj za šivilje je prav spretno vodil gospod Matija Kunc, strokovni učitelj v Trstu. Z veseljem smo gledali naše pridne krojaške mojstre, pomočnike in vajence, kako so se marljivo udeleževali tečaja in s tem pokazali, da se hočejo nekaj priučiti, kar jim bo gotovo še koristilo v življenju. Mojstri so svojim pomočnikom in vajencem s svojo točnostjo dajali lep zgled, da se mora človek vedno učiti, če hoče napredovati, in zato je ta tečaj pokazal tudi izvrstne uspehe. Tečaja se je udeležil celo en kmečki fant iz Halož, ki je bil zelo hvaležen, da ga je naša zadruga sprejela in mu dovolila obiskovati tečaj. Čudno se mi pa zdi, da se iz Gornjega Grada ni nihče udeležil tečaja. Čeravno mislijo Gornjegraščani, da imajo patent na naprednost, bi jim nič ne škodovalo, če bi se še kaj naučili. Ko so videli šivilje, da krojaški tečaj tako lepo napreduje in da uspehi ne bodo izostali, ustrašilo se se, da bi one preveč zaostale za krojači, in da bi se fantje preveč ne „postavljali“, ko bomo nosili obleke po novi modi in kroju, prosile so gosp. strokovnega učitelja, da bi tudi šivilje poučeval, čemur je gospod tudi ustregel v 14dnevem tečaju. Moramo jih pa tudi pohvaliti, ker so se prav skrbno udeleževali pouka, in je še vsaka rada odpovedala stanovanje 10 kronicam v svojem žepu, samo da bi ga potem šivilje z drugimi Ljubnčanankami vred, katerim, bodo deale, bolj „pihnile“. Saj bodo pa tudi zanaprej lahko bolj „noble“, pa tudi bolj „fest“, ko bo vse po najnovejšem načinu prikrojeno; pa mi jim od srca privoščimo veselje. Uspehe, ki jih je imel čevljarski tečaj, že opažamo, ker imamo čevlje bolj lične — reci-mo po mestno narejene — in pa lažje jih nosimo, samo tega uspeha nismo bili nič kaj veseli, da je sedaj vse dražje, ker mojstri pravijo: „Če je delo boljše, je tudi več vredno.“ Sicer pa še ni prehudo; saj smo mi tudi veseli, če se lahko malo „poštekamo“; de-le, pardon, dekleta, bodo pa še bolj. Obrtnikom pa ključemo, le tako naprej, ker le z znanjem in poštenim delom si bodede zboljšali svoj gnotni položaj, in le takrat bodede tudi lahko samozavestno nastopali brez ozira na desno in levo ter s tem kazali, da ste napredni v pravem pomenu besede!

c Iz Šmarske okolice. Pri nas pravijo nekateri: „Jaz ne držim ne z liberalci in ne s klerikalci.“ To se glasi ravno tako, kakor če bi kdo rekel: „Jaz ne držim ne z Bogom in ne z vragom, ker se bojim, da bi se kateremu zameril in ker ne vem, kam pridem po smrti.“ V potrdilo, da se res ne zmeni za nobeno stranko, pa bere liberalne časopise, seveda izposojene, ker to pride ceneje, in tako lahko trdi, da ni naročen na noben časopis.

c Sv. Vid pri Grobelnem. Zopet imamo nov zgled, kako hinavski so šentvidski liberalci. Cele tedne tulijo, kako so slabe ceste in da nihče ne skrbi za nje; če se pa koga dobi, da bi jih popravljaj, potem pa pride kakšen liberalni odbornik in zapodi cestarja oblasno domov ter mu prepove popravljati ceste. Kakor se je zgodilo to dne 21. listopada t. l. Nek liberalen krčmar ima na oglu gostilne gnojišče, ki razprostrta prijetne duhove na vse strani. Vprašamo torej slavno c. kr. okrajno celjsko glavarstvo, če je dovoljeno, imeti gnojišče tako blizu gostilne?

e Ponikva. Na Ponikvi ob juž. žel. je izvoljen za župana vrli mož Jurij Zabukošek. S tem je končan boj za lepo in veliko občino, ki je trajal 3 1/2 leta.

e Iz Crete. V naši občini se bodo vršile nove občinske volitve, ki bodo prinesle marsikatero razočaranje. Zelja je le ta, da bi nam bila usoda mila, da bi bilo v novem odboru vsaj nekaj tistih, ki so neustrašeno dvignili bojni prapor za naše pravice ter bili na braniku zoper nameravano vojsko proti Srbom in niso hoteli svojih fantov-vojakov spuščati v tako nevarnost. Več o tem naznani ragla, ki se sedaj kaj redko oglašča. Prihodnjic več.

e Z Menine planine. Okrajni zastop okraja Gornji Grad je sklenil dati vsakoletno podporo po 300 kron tistim ubožnejšim kmečkim sinovom, ki bodo obiskovali 10mesečni tečaj na kmetijski in gospodarski šoli v St. Juriju ob juž. žel. Za tekoče leto se je pa prijavil samo eden, namreč gosp. Maks Stiglic, sin Franca Stiglica, posestnika in veleobrnika, p. d. Prisan iz Rečice. Okrajni odbor je hotel to štipendijo po gospodu Šarbu izplačati, a gosp. Stiglic je to velikodušno odklonil, ker on kot pošten, premožen, odvrta take darove, ki zadenejo na drugi strani ubožnejše. Drugo leto se jih bo gotovo več oglasilo, in sicer takih, ki so potrebni. — Puščavnik z Menine planine je tudi izvedel, da je veliko takih, ki bi bili radi izvoljeni v zastop, da se pripravljajo nekateri z mrzlico, ker se bojijo za majajoče stolce, na katere so le vsled needinosti zašli. — — Puščavnik.

e Bočna. Pretečeni teden so vložili gg. poslanci dr. Verstovšek, dr. Benkovič in Pišek jako utemeljen predlog glede naše železnice, katero zahtevo je prevzel železniški odsek v nadaljno pretresovanje. Torej upanje naše na novo kljše in pričakujemo, da nam naš izvoljeni železniški odsek za okraj Gornji Grad kaj prijetnega naznani. Dječim delavnim poslancem čast!

e Nazaret v Sav. dol. Kat. slov. izobr. društvo v Nazaretnu priredi na praznik sv. Stefana 26. t. m. pop. po listnjah v društveni sobi igro „V zadnjem trenutku“. K občini udeležbi najujudneje vabi odbor.

e St. Jurij ob juž. žel. Tukašnja okoliška požarna bramba priredi na sv. Stefana 26. dec. v gornji dvorani Katoliškega doma veliko veselico. Predstavlja se bode igra „Repoštev“, čarobna burka v petih dejanjih. Prijatelje pošene zabave vabi gludno odbor.

e Pevsko društvo v Braslovcah ima na Štefanovo svoj 18. redni občni zbor. Občni zbor se vrši v gostilni g. Vinka Brišnika po običajnem vsopredu. Ker ima društvo resen namen p. dpirati dobro stvar, zato vlnužno vabi na občni zbor vse podpirne ude in sploh vse prijatelje netja.

e Ponikva. Kmetijsko bralno na Ponikvi ima na pr. nik sv. Stefana po večernih občni zbor in priredi ob tej priliki žaloigro „Vestalka“. Vsestranske priprave in navduš nja je porok, da se bo igra zopet vrlo obnesla, kar bo zaslužena čast mladim igralkam. Igra se ponavlja v nedeljo na novega leta dan.

e Mozirje. Kat. slov. izobr. društvo v Mozirju ima svoj redni občni zbor na kvaterno nedeljo to je 18. dec. po večernih v društveni sobi s sledečim dnevnim redom. Predavanje o čitanju dobrih knjig in časopisov Poročilo tujnika, blagajnika in knjižničarja, volitev novega odbora, slučainosti. Ker je letešnji občni zbor velikega pomena zato se vabijo vsi udji, da se polnoštevilno udeležijo. Oddor

Brežiški okraj.

b Loke. Častnim občanom bil je v seji občinskega odbora občine Loke na Planini dne 5. decembra t. l. izvoljen tamošnji mnogoletni župan gosp. Josip Jazbinšek, zaradi občinij njegovih zaslug.

b Sevnica. Ha-ha-ha, že zopet nov jezik! Res ne vem, ali je francoski ali latinski. Pa še kako gladko teče izpod zob. No, kaj takega pa še nisem pri nas pričakovala. In kaj je bilo? Šla sem v nedeljo od prve sv. maše domov. Ko pridem ven iz trga, dojdem lep parček, ki se pogovarja vsakovrstne zanimivosti. Šla sem tiho vzdati. Mislila sem si, če hočeš slišati, kaj se pogovarjata, te prestavlja mirno svoje noge. In res sem se tega držala. Toda nisem ju mogla razumeti, le nekaj besed sem srečno vjela: „Tos ist ganc gu, ja und du spacirn jec gue alein u vie glick wir bin veil gar nuke mensh da ist.“ — Od kraja sem mislila, da sta to latinea, pa sem jo kmalu pogruntala, da sta najbrž „teiferderbarja“. Ali ni res? Ubogo ljudstvo, kedaj se boš spametovalo, kedaj ti bo slovenski jezik najljubši? — — Poslušalka.

b Podsreda. Na praznik Brezmadežnega spočetja je imelo tukašnje kat. slov. izobraževalno društvo sestanek v spomin odislega č. g. provizorja J. Podpečana, ki ima v svojem 28-mesečnem delovanju v naši župniji mnogo zaslug, posebno za naše društvo, za katero je mnogo storil in v njem neumorno deloval, za kar mu bude obrnilo društvo trajno hvaležnost. Obenem smo pa tudi pozdravili našega novega preč. g. župnika Josipa Krohne, ki se nam je skazal očetovsko naklonjenega in v svoji dobrohotnosti podelil društvu lepi dar v znesku 50 K. Za ta velikodušni dar se mu društvo tem potom najprisrčneje zahvaljuje. Sprejel je tudi mesto podpredsednika. Dekleta so nam ta dan ponovila igro „Nežka iz Bleda“. Potem je veleč. g. župnik navzoče prisrčno pozdravil, vspodbujal k nadaljnjemu delovanju na edino pravi katoliški podlagi in razložil velikanski pomen kat. organizacije, kar se je sprejelo z navdušenim pritjevanjem. Nazadnje so zapele dekleta še „Rožic ne bom trgala“, in sestanek se je zaključil v največjo zadovoljnost.

b Globoko-Pišec. Slovesno smo obhajali mi rudarji letos god svoje zaščitnice, sv. Barbare. Zbrali smo se na okusno ovenčanem prostoru pred rudokopom, kjer nam je tovariš Lesinšek v krasnih besedah razložil pomen današnjega dne. Nato smo odkorakali

z godbo na čelu med pokanjem topičev k podružni cerkvi sv. Barbare. Tam nam je č. g. kaplan Sparl blagoslovil podobo sv. Barbare, nato pa z njemu lastno živahostjo in zgovornostjo opisal podobo in navezal na to prekrasne in vspodbudne nauke. Po slovesni sv. maši smo pa korakali v res mojstersko okinčane prostore g. Rudolfa Recerja, kjer je bil skupen obed in potem prav prijetna prosta zabava. Govorila se je tudi marsikatera lepa beseda. Govoril je prvi gospod ravnatelj Tomič. Nato je tovariš Lesinšek nazdravljajal gospodom podjetnikom in vsem navzočim gostom. Gospod kaplan, ki nas je tudi počastil, je poudarjal posebno to, da če ima rudar tudi zamazan obraz in žuljave roke, pa če zaupa v Boga in samega sebe, je srečen in vesel. Bilo je res zelo lepo. Srčna hvala vsem prirediteljem, kakor tudi gospodu Recerju za spretno postrežbo. Kmalu zopet kaj takega. Bilo srečno!

Vestnik mladinske organizacije.

Sv. Pavel pri Preboldu. Pretečeno nedeljo, dne 11. decembra je imelo tukašnje Katoliško izobraževalno društvo zborovanje, na katerem je znani prijatelj mladine, č. g. dr. Hohnjec iz Maribora predaval o vseh važnih vprašanjih splošne izobrazbe in o mladinski organizaciji, ter posebno naše Orle spodbujal k neustrašenosti. Kljub zelo slabemu vremenu je bila velika soba v stari šoli natlačeno polna poslušalcev obojega spola, ki so z vso pazljivostjo sledili zanimivemu predavanju gospoda govornika. Nekaj Sokolov, ali sokoličev, je delalo med predavanjem razne opazke, a ne na glas — nimajo poguma — ampak na tihem, da so jih le bližje stojeci slišali; po zborovanju pa so pokazali svojo oliko s tem, da so po stopnicah ropotaje odšli. Pomilovanja vredni so le oni mladeniči pošteni starišev, ki so na sladko pri-govarjanje zašli v njih vrste; mislimo, da bodo kmalu spoznali svojo zmotu. Kakor se sliši, se bude v kratkem ustanovila v St. Pavlu tudi Dekliška zveza; to bi bilo zelo potrebno, ker je mnogo mladenk, ki bi se rade izobraževale na pravi katoliško-narodni podlagi.

Sladka gora. Na praznik Brezmadežnega spočetja Device Marije smo obhajali pri nas izvanredno slavnost. Dva Marijina družbenika sta nam oskrbela krasna kipa najsvetejših Sre, katera nam je šmarski dekan gospod Bohanec ob navzočnosti ogromnega števila ljudstva blagoslovil, za kar se mu najtopleje zahvaljujemo. Tudi domačemu gospodu župniku smo hvaležni za to prireditve, kakor tudi našima Marijinima družbama, ki sta s tem dnem zopet pokazali, da vrlo napredujeta. Darovaleem pa bodi Bog plačnik!

Sevnica. V četrtek, dne 8. decembra smo obhajali pri nas veliko slovesnost pri Marijini družbi. Popoldan smo imela dekleta nauk. Naš č. g. duh. voditelj nam je v krasnem govoru v jasni luči pokazal pot, po kateri moramo hoditi, ako se hočemo imenovati hčerke Marijine. Isti dan je bil tudi sprejem novih članic, kojih je pristopilo 20. Bilo je veliko veselje isti dan za nas mladenke. Storile smo obljubo, hoditi zvesto za Marijo.

Rajhenburg. Kaj veličasten je bil praznik dne 8. decembra za rajhenburško župnijo. Ta dan smo imele mladenke Marijine družbe svoj glavni praznik. Ne glasi se zastoj rek, ki pravi: „Preljubi sv. Peter, kako si ti svet, velika je fara, je dosti deklet.“ To je pokazal ta shod, kjer smo se v mnogobrojnem številu zbrale pred Marijinim oltarjem: gotovo je Marija z dopadanjem zrla z nebeškega prestola na nas, ko smo ji ponovile zvestobo: pristopilo je pa tudi 64 novih članic, ki so tudi obljubile služiti Mariji. Veliko je bilo veselje, videti toliko zbranih tovarišic.

Iz celega sveta.

Kitajci brez kit. Iz Hongkonga na Kitajskem javljajo, da je 120.000 Kitajcev odložilo kite.

Neuvadni želodeci. Dr. Fenwick je v svojem poročilu na zdravstvenem zavodu v Londonu izvajal sledeče: Vsi želodeci niso enaki — je takih želodcev, ki tako slabo prebavljajo, da zamorejo komaj obdržati človeka na življenju: je pa tudi takih, ki delujejo 2 do 3krat toliko, kakor pravilni želodec. Pravilni želodec zamore v 50 letih prekuhati 25.000 kg hrane, ali nahaja se tudi takih, ki prekuhajo 2 in 3krat več. Take želodce imajo taki ljudje, katerih požrešnost ni možno nikdar nasitiiti. Prav nedavno se je čulo o nekem dekletu, ki ima želodec izredne delavnosti — brezmejne požrešnosti. Dekle je pojedlo svojemu gospodarju v 24 urah 33 kg mesa. Vsako zdravilo proti taki požrešnosti je bilo brezvspešno. In sedaj pomislite, da dobi tako deklet z mlinom v želodecu za ženo kak siromašen delavec!

Svinjski sejem na Dunaju dne 13. dec. 1910.

V početku sejma je bilo 5795 alpskih svinj, 6306 ogrskih svinj naznanjenih (katere še pridejo na sejem) je bilo 1019 svinj, skupaj torej 13120 svinj. Prodajale so se dobro rejene ogrske svinje od 140 do 142 vin, izvanredno do 143 vin, srdeje od 120 do 133 vin, stare in lahke od 112 do 118 vin; alpske svinje od 110 do 120 v., izvržne plemenake svinje od 80 do 100 vin, za 1 kg žive teže. Tendanca: Na današnji sejem se je priglasilo 1813 alpskih svinj manj, 714

ogrskih svinj pa več nego sadnjiš. Alpske svinje so se prodajale za 4 vin. dražje, debele ogrske svinje za 2 vin. dražje. Srednjim in slabšim vrstam pa se je zmanjšala cena za 4 vin.

Poročilo o živinskem sejmju na Dunaju dne 12. novembra 1910.

Na sejmju je bilo 3370 komadov rejene živine, 82 komadov pašno živine in 464 komadov slabe živine; po vrsti 2068 volov, 331 bikov, 460 krav, 69 bivolov, skupaj 3316 komadi živine. Prodajali so se: dobro rejeni voli od 100 do 108 K, srednji od 94 do 100 K, slabši od 80 do 92 K, izvanredno do 118 K; dobro rejeni biki od 96 do 102 K, srednji in slabši od 82 do 94 K, izvanredno do 107 K; dobro rejene krave od 63 do 66 K, srednje in slabše od 76 do 82 K, izvanredno do 101 K; dobro rejeni bivoli od 60 do 66 K, srednji in slabši od 52 do 58 K; slaba živina od 52 do 74 K. Tendanca: Na tem sejmju je bilo 312 komadov živine manj kakor na sadnjem. Biki in slaba živina so se prodajali za 4 do 6 K dražje. V izven se je prodalo 304 komada živine.

Najnovejše novice.

Državni zbor. V večerašnji seji državnega zbora je bilo sprejeto podaljšanje zborničnega poslovnika za eno leto.

Železnica Polzela-Kamnik. V seji državnega zbora dne 13. t. m. je poslanec dr. Benkovič stavil interpelacijo na železniškega ministra v zadevi gradnje te železnice.

Železnica Rečica na Paki—St. Janž (Gornji Grad). Poslanec dr. Benkovič, dr. Verstovsek in Pišek so stavili obširno utemeljen predlog v državnem zboru v prid gradnje te železnice.

Obč. volitve v Brežicah pred upravnim sodiščem. Vsled pritožbe dr. Benkoviča in drugih volilcev je upravno sodišče pri obravnavi dne 14. t. m. razveljavilo odločbo okrajnega glavarstva v Brežicah, s katero so se rešile reklamacije, ker je politična oblast površno postopala pri poizvedbah o davčnih predpisih posameznih volilcev.

Listnica uredništva.

Gleboke: Preveč osebno in deloma tožljivo. — Druge dopise, ki jih tokrat radi pomsunkanja prostora nismo mogli objaviti, objavimo prihodnjic.

Somišljeniki, po gostilnah, pri trgovcih in obrtnikih zahtevajte naš list.

Cene deželnih pridelkov.

Ime pridelka.	Gradec		Maribor		Celje		Ptuj		Ormož	
	K	v	K	v	K	v	K	v	K	v
Pšenica	11	25	10	50	11	—	10	50	10	50
Rž	8	28	8	25	9	—	8	50	9	50
Ječmen	8	63	9	—	9	—	9	—	8	—
Oves	8	94	9	—	8	50	9	50	9	—
Koruza	7	25	8	75	8	—	8	50	8	50
Proso	8	—	8	—	10	—	7	—	9	—
Ajda	8	88	7	—	10	50	8	—	8	50
Sladko seno	—	—	2	25	2	20	8	—	2	20
Kislo	—	—	—	—	2	—	2	—	2	—
Slama	—	—	1	75	2	—	8	—	2	50
Fižola	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Grah	—	—	—	60	—	—	—	—	—	—
Leca	—	—	—	60	—	—	—	—	—	—
Krumpir	—	—	—	08	—	—	—	—	—	—
Sir	—	—	—	40	—	—	—	—	—	—
Surovo maslo	—	—	—	50	—	—	—	—	—	—
Masio	—	—	—	80	—	—	—	—	—	—
Speh, svež	—	—	—	70	—	—	—	—	—	—
Zelje, kislo	—	—	—	24	—	—	—	—	—	—
Repa, kisla	—	—	—	20	—	—	—	—	—	—
Mleko	—	—	—	22	—	—	—	—	—	—
Smetana, sladka	—	—	—	95	—	—	—	—	—	—
„ kisl	—	—	—	95	—	—	—	—	—	—
Zelje, 100 glav	—	—	5	50	—	—	—	—	—	—
Jajce, 1 kom	—	—	—	06	—	—	—	—	—	—

Zahvala.

Tem potom izrekamo najsrčnejšo zahvalo vsem ki so nam izkazali v dnevih žalosti tako ljubez. sočutje ob priliki izgube naše preljube mamecice oziroma žene in babice

Terezije Pinter,

pešestnice v Selnici,

ki je 4. t. m. ob polnoči, ckrpečana s sv. popotnico, po kratki, mučni bolezi mirno v Gospodu zaspala. Zahvalimo se tem potom preč. g. duhovniku ki so opravili za njo mrtvaške molitve in mašo z adušnico, domačim pevcom in pevkam z ganjive žalostinke ter vsem znancem in prijateljem ki so izkazali naši nepozabni rajniki zadnjo čast. Zahvalimo se tudi g. dr. Venigerholcu, zdravniku v St. Ilju, ki je skezi več let zdrvil rajnico, a vendar zdaj božji volji ni mogel nasprotovati. Vsakemu posebej iz srea hvaležno kličemo: Bog plati tisočkrat!

Selnica, 10. decembra 1910.

955 Žalujoči mož, otroci in vnuki.

Lepa darila za Božič in Novo leto v veliki izbiri se dobijo pri E. Ilichu, slaščičarju Maribor, Gor. Gosp. ulica 38.